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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
Προς το Υπουργείο Ανάπτυξης. 
 
Θέμα: «Έντονη ανησυχία των Εμπορικών και Επαγγελματικών Συλλόγων Βοιωτίας 
για την επιδεινούμενη κατάσταση στην αγορά – Αίτημα άμεσων μέτρων στήριξης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας διαβιβάζω το από 24.03.2026 Δελτίο Τύπου των φορέων της Βοιωτίας και ειδικότερα του 
Εμπορικού Συλλόγου Λιβαδειάς, του Εμπορικού Συλλόγου Θήβας, της Ένωσης Εμπόρων, 
Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ορχομενού, του Εμπορικού και Επαγγελματικού Συλλόγου Δήμου 
Τανάγρας – Σχηματαρίου, του Εμπορικού Συλλόγου Αλιάρτου, του Εμπορικού και 
Επιχειρηματικού Συλλόγου Οινοφύτων και του Συλλόγου Επαγγελματιών Αράχωβας, με το οποίο 
εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την επιδεινούμενη κατάσταση στην αγορά.  
 
Σύμφωνα με το ανωτέρω Δελτίο Τύπου, οι εμπορικοί και επαγγελματικοί φορείς της Βοιωτίας 
επισημαίνουν ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της τοπικής 
οικονομίας, βρίσκονται αντιμέτωπες με ασφυκτικές πιέσεις, ως αποτέλεσμα της αύξησης του 
ενεργειακού κόστους, των ανατιμήσεων στις πρώτες ύλες, της μείωσης της αγοραστικής 
δύναμης των καταναλωτών και της γενικότερης οικονομικής αβεβαιότητας. 
 
Όπως τονίζουν, η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει σε σημαντική πτώση της εμπορικής 
δραστηριότητας και εγκυμονεί σοβαρό κίνδυνο για νέα κύματα λουκέτων και απώλειας θέσεων 
εργασίας στην περιοχή. 
 
Περαιτέρω, οι ανωτέρω φορείς καταθέτουν συγκεκριμένες προτάσεις, όπως η μείωση του Φόρου 
Προστιθέμενης Αξίας από το 24% στο 10%, η μείωση της φορολογίας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, η ρύθμιση και επιδότηση του ενεργειακού κόστους, η ενίσχυση της ρευστότητας 
μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων με ευνοϊκούς όρους, η αναστολή ή ρύθμιση φορολογικών και 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων και η στήριξη της κατανάλωσης μέσω στοχευμένων μέτρων.  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1917

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/3/2026



Επισημαίνεται ότι τα ζητήματα αυτά έχουν άμεσο και ιδιαίτερα αρνητικό αντίκτυπο στη Βοιωτία, 
όπου η τοπική οικονομία στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στη λειτουργία των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας επί των ως άνω αιτημάτων, καθώς 
και για την ενημέρωσή μου. 
 
 
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης  
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ΕΝΩΣΗ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ & 
ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ – ΣΧΗΜΑΤΑΡΙΟΥ 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΝΟΦΥΤΩΝ 
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΡΑΧΩΒΑΣ 
 

 ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  

  Θήβα  24/3/2026                              

       Οι Εµπορικοί ,Επαγγελµατικοί και Επιχειρηµατικοί  Σύλλογοι της Βοιωτίας σύσσωµοι  
εκφράζουν  την έντονη ανησυχία τους  για την επιδεινούµενη κατάσταση που επικρατεί στην 
αγορά, ως αποτέλεσµα της παρατεταµένης γεωπολιτικής αστάθειας και των συνεπειών του 
πολέµου σε διεθνές επίπεδο. 

       Οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της τοπικής και εθνικής 
οικονοµίας, βρίσκονται αντιµέτωπες µε µια πρωτοφανή πίεση. Η αύξηση του ενεργειακού 
κόστους, οι ανατιµήσεις στις πρώτες ύλες, η µείωση της αγοραστικής δύναµης των 
καταναλωτών και η γενικότερη αβεβαιότητα έχουν οδηγήσει σε σηµαντική πτώση της 
εµπορικής δραστηριότητας. 

Η κατάσταση αυτή δεν είναι παροδική, αλλά απαιτεί άμεσες και στοχευμένες παρεμβάσεις από την Πολιτεία, 
προκειμένου να αποφευχθεί ένα νέο κύμα λουκέτων και απώλειας θέσεων εργασίας. 

Προτείνουμε τα εξής μέτρα: 

• Μείωση του Φόρου Ειδικής Κατανάλωσης στα προϊόντα που επιβαρύνονται . 
• Μείωση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας από το 24% στο 10% με στόχο την αύξηση της 

αγοραστικής δύναμης του καταναλωτή. 
• Μείωση της φορολογίας για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας. 
• Ρύθμιση και επιδότηση ενεργειακού κόστους, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των 

επιχειρήσεων. 
• Ενίσχυση της ρευστότητας μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων, με ευνοϊκούς όρους και λιγότερη 

γραφειοκρατία. 
• Αναστολή ή ρύθμιση φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, για όσο διάστημα διαρκεί η 

κρίση. 
• Στήριξη της κατανάλωσης, μέσω στοχευμένων μέτρων ενίσχυσης των νοικοκυριών. 

      Καλούμε την Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε ουσιαστικό διάλογο με τους εκπροσώπους της αγοράς 
και να λάβει αποφάσεις που θα στηρίξουν έμπρακτα την επιχειρηματικότητα και την κοινωνική συνοχή. 

       Οι Εμπορικοί, Επιχειρηματικοί και Επαγγελματικοί Σύλλογοι της Βοιωτίας αποτελούν  πρωτοβάθμια  
όργανα που δέχονται άμεσα τις τάσεις και τις δυσκολίες της αγοράς. Υποχρέωση μας να  συνεχίσουμε να 
παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις και να παρεμβαίνουμε  υπεύθυνα, εκπροσωπώντας τα συμφέροντα των 
επιχειρήσεων και της τοπικής κοινωνίας. 

ΤΑ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 




